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На сучасному етапі набуває актуальності проблема формування комунікативної 
компетентності особистості, основи якої закладають у дошкільному віці. Це 
засвідчують дослідження українських лінгводидактів – А. Богуш, Н. Гавриш, 
Н. Маліновської, М. Наумчук, Т. Піроженко та ін. Рівень мовленнєвої компетентності 
дитини визначає її можливості в пізнанні навколишнього середовища, у спілкуванні 
з однолітками, а також у психічному розвитку. Важливу роль у процесі комунікації 
відіграє монологічне мовлення. Зв’язне монологічне мовлення дошкільників 
реалізується в таких формах – переказ і розповідь. Тому один зі шляхів формування 
монологічної компетентності – складання переказу. 

Для навчання дітей дошкільного віку переказу варто використовувати кращі 
зразки творів художньої літератури, що репрезентують особливості літературної 
мови, сприяють збагаченню словникового запасу та на загал розширюють кругозір 
дошкільників. Роботу з розвитку в дітей дошкільного віку навички переказу значно 
активізують прийоми мнемотехніки. Як відзначає Г. Чепурний, мнемотехніка – «це 
спосіб покращення засвоєння нової інформації шляхом свідомого утворення 
асоціативних зв’язків за допомогою спеціальних методів та прийомів» [1, с. 10]. До 
основних переваг упровадження технологій мнемотехніки в дошкільну освіту 
Ю. Шило зараховує такі: «належать до здоров’язбережувальних технологій; сприяють 
більшій ефективності засвоєння інформації; розвивають комунікативні та 
пізнавальні здібності дітей» [2]. На нашу думку, для формування в дошкільників 
уміння переказувати художні твори доцільно використовували мнемотаблиці. 

Мнемотаблиця – це система відповідних позначок, малюнків, що прискорює 
процес запам’ятовування тексту, надає специфічний зоровий план для його 
послідовного переказу. Методика роботи з мнемотаблицями ґрунтується на тому, що 
будь-який текст можна відтворити, користуючись символами для запам’ятовування. 
Кожне слово або словосполучення відображає картинка. У такий спосіб художній твір 
представлений схематично. Розглядаючи схеми-малюнки, дошкільник легко 
запам’ятовує інформацію. 

На заняттях із навчання переказу за мнемотаблицями працюють на трьох 
етапах: 

− розглядають таблицю й аналізують те, що на ній зображене; 
− перекодовують інформацію, тобто перетворюють абстрактні символи слів у 

конкретні образи; 
− після перекодування інформації переказують твір. 
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Науковці відзначають ефективність технології мнемотехніки, яка: 
− виховує в дошкільників упевненість; 
− розширює знання дітей про навколишній світ; 
− активізує лексикон, формує монологічне мовлення; 
− розвиває мислення, уяву, покращує пам’ять. 
Можна узагальнити такі вимоги і правила роботи з мнемотаблицями: 
− дошкільники легше запам’ятовуватимуть інформацію, коли таблиці будуть 

кольоровими; 
− на одній таблиці кількість квадратів, тобто картинок, не має перевищувати 

дев’яти, тому що це допустимий обсяг для дитини дошкільного віку; 
− для старших дошкільників доцільно не тільки пропонувати готові 

мнемотаблиці, а й активно залучати їх до процесу створення таких схем. 
Таким чином, переказ художніх творів за мнемотаблицями дає хороший 

результат, позаяк саме в дошкільному віці для покращення мовленнєвої активності 
дітей на заняттях необхідно підібрати відповідні засоби стимулювання мовлення. 
Тому наочність (мнемотаблиці, картинки, ілюстрації) розглядають як дієвий засіб 
навчання і виховання дошкільників, що позитивно впливає на розвиток їхнього 
зв’язного мовлення. 
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